

Интерес к краеведению растет

Семинар в ЦБС

В Осакаровской центральной библиотечной системе недавно прошел районный семинар с участием работников сельских библиотек-филиалов. Бго основной темой было "Возрождение библиотечного краеведения".

Методист ЦБС Т. Н. Воротникова, выступал по теме "Краеведение - наука о Родине", отметила, что краеведение занимает одно из важных мест в деле воспитания у людей патриотизма, популяризации культурного наследия. Ведь краеведение - неотъемлемая часть нашей большой истории. Изучению родного края, его истории, природы, жизни наших современников помогает, конечно же, литература, в частности, книги местных писателей. И в этом случае любая библиотека уникальна как центр памяти народа, интеллектуального общения населения. Без нее невозможно обеспечить преемственность в развитии и сохранении традиций.

Библиотечное краеведение - важнейшая составная часть

общего краеведения, хотя и имеет свои особенности. Его цель - выявить, собрать, сохранить и представить в пользование читателям все печатные материалы, связанные по содержанию с определенной местностью, которая для ее населения является родным краем. Не менее важно обеспечить библиографической информацией всех желающих.

Т. Н. Воротникова обратила внимание участников семинара на то, чтобы в каждой библиотеке велась строгая дифференциация фонда о Казахстане, о крае на казахском и русском языках.

По теме "Состав и комплектование краеведческого характера" выступила заведующая отделом комплектования и обработки ЦБС Р. Н. Криштопа. Она заострила внимание на то, чтобы комплектование краеведческих фондов велось качественно, а для этого необходимо знать типы и виды краеведческих документов, источники выявления литературы по краеведению, формы и методы их

выявления, спрос своих читателей.

О новых подходах в организации краеведческой картотеки рассказала библиограф ЦБС Г. Н. Вдовиченко. "Ветви могучего дерева" - такова была тема обзора литературы, с которым выступила заведующая отделом обслуживания ЦБС Н. Шимпф. Она познакомила присутствующих с такими изданиями, как "Публицистика Чокана Валиханова", "Поэты пяти веков", "Очерки истории советской литературы Казахстана", "Поэты Казахстана", "Антология казахской поэзии" и другими.

После этого была проведена литературная игра "Самый читающий библиотекарь", рассчитанная на смекалку, интуицию, начитанность сельских библиотекарей.

Затем участники семинара обменялись опытом работы. Заведующая библиотекой-филиалом с. Октябрьского Е. В. Назарова, выступая по теме семинара, рассказала о массовых мероприятиях, которые проводятся среди школь-

ников и взрослого населения, о том как работает с фондом, об отдельно выделенной краеведческой литературе о родном крае, о заведенной папке "Наше родное село".

Поделилась опытом работы по краеведению и заведующая библиотекой-филиалом с Пионерского Т. П. Федулова, а именно: как оформляются у них книжные выставки "Зигзаги истории или закономерность", поэтическая полка "Поиски, находки краеведов", о просмотре литературы "Взгляд в историю".

Трудно представить себе наше настоящее, наш сегодняшний день без знания вчерашнего, нашего прошлого. Мы должны учиться у прошлого. Оно консервирует в себе опыт поколений, их достижения в различных областях жизни и, конечно, ошибки и разочарования наших близких и далеких предков. Вот почему сегодня возрастает интерес к краеведению, разнообразной и многогранной становится работа в этом направлении в библиотеках.

Т. ЖУРАВЛЕВА.